

昨天,2017年度字词选出来了

“享”“初心”“智”“人类命运共同体”等当选

12月21日,由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆、人民网、腾讯网联合主办的“汉语盘点2017”揭晓仪式在北京举行。活动自开启后共收到网友推荐字词数千条,推荐和投票点击量达2亿次。最终,“享”“初心”“智”“人类命运共同体”分别当选年度国内字、国内词、国际字、国际词。

年度网络用语最受网友关注。有来自游戏的“皮皮虾,我们走”“还有这种操作?”,有因综艺节目爆红的“打Call”“你有freestyle吗?”。网络用语用简洁的语言或描述了一种情境、或表达了一种情绪,真切地反映了网友的心态,符合语言的传播规律。

从2006年炒房的“炒”字,到2015年年度字廉政的“廉”字,近年来,我们用高度凝练的字词举重若轻地描绘出中国经济发展的历史进程。去年,“规”“小目标”“变”“一带一路”分别当选年度国内字、国内词、国际字、国际词,“洪荒之力”位居网络流行语之首。

今年是“汉语盘点”的第12年,随着新媒体的加入,投票形式愈发多样,内容更加饱满,覆盖面日益扩大。今年活动共收到网友推荐词上千条,推荐和投票点击量超过2亿次,关注度近4000万次。传统媒体与新媒体协同合作,国家语言资源监测与研究中心、搜狗输入法、清博大数据提供海量数据资源,腾讯网提供字词热度指数,全民参与推荐字词与投票,专家评议并从专业角度进行解读。这些词语依据大规模动态流通语料库,利用语言信息处理技术,在监测数据的基础上获取,全面、真实地反映了世间万象和社会变迁。

盘点

“十九大”位居今年十大流行语榜首

2017年度十大流行语、十大新词语、十大网络用语是国家语言资源监测与研究中心基于大数据语料库,利用语言信息处理技术筛选、评选而来的。这些热词新语真实记录了中国主流媒体和民众的关注点,呈现了汉语的发展趋势和变化指征。

2017年度十大流行语是:十九大;新时代;共享;雄安新区;金砖国家;人工智能;人类命运共同体;天舟一号;撸起袖子加油干;不忘初心,牢记使命。

2017年度十大新词语是:雄安新区;共有产权房;共享充电宝;通俄门;租购同权;留置;灰犀牛;金砖+;勒索病毒;地条钢。

评说

“每逢岁末 盘点字词 小结生活 寄托期许”

“每逢岁末,借汉语字词,专家学者和民众一道对一年的社会生活做个小结,总让人会心一笑,内心是几分无奈,几分期许。”人民网舆情数据中心副主任祝华新为读者解读了今年入选的部分国内字词:“享”的含义,是受用,也是贡献。改革开放四十年,人民的物质生活极大丰富,过上了祖先难以想象的好日子。而共享单车的普及,推动共享经济,给人们看得见的实惠,阐释了共同富裕的含义。

祝华新还解释了什么叫“新四大发明”:高铁、支付宝、共享单车和网购为中国“新四大发明”。新技术驱动的便利而酷炫的生活,成为外国人最想带回国的“中国特产”。当未来学家感叹“中国将成为全球创新中心”时,很多人追问“为什么是中国?”中国网民自豪地说:厉害了我的国!

“今年当选的字词可以说

2017年度十大网络用语是:打Call;尬聊;你的良心不会痛吗;惊不惊喜,意不意外;皮皮虾,我们走;扎心了,老铁;还有这种操作;怼;你有freestyle吗;油腻。

年度流行语用词语概括了一年令人难以忘怀的时事、世情、民心,记录着世界的变化、时代的变迁。“十九大”成为最受关注的焦点,报告中的关键词“新时代”“不忘初心,牢记使命”迅速流行开来。年度新词语则反映了社会发展的脚步和人们的心理变化路程,有政策层面的“雄安新区”“留置”,有关乎民生的“共有产权房”“租购同权”,也有反映国际局势的“通俄门”“金砖+”。

解读

年度十大网络用语

1. 惊不惊喜,意不意外

该用语意思是事情发生了意想不到的转折,常常用来调侃一些比较具有戏剧化反转的剧情。

2. 扎心了,老铁

“老铁”在中国北方方言中是“哥们儿”一词的别称。该词语的主要意思是向朋友诉苦或抱怨自己内心受到的伤害。

3. 打Call

常用于“为××打Call”这样的句式,一般用来表示对某个人、某件事的赞同和支持。

4. 尬聊

尴尬的聊天,气氛陷入冰点。该词由“尬舞”一词衍生而来,有强行聊天的意思。

5. 皮皮虾,我们走

该说法源于某游戏中玩家之间的聊天惯用语,多用于论坛、聊天等场景。

6. 你的良心不会痛吗?

有网友在社交媒体上发文,称杜甫一生为李白写了十五首诗,但李白回应他的诗甚少,却写了一首《赠汪伦》。于是,很多网友责问道:李白,你的良心不会痛吗?一般用于嘲讽和吐槽别人。

7. 你有freestyle吗?

freestyle是指即兴表演。

8. 还有这种操作?

该说法最初出现在电竞游戏圈,后用来形容一些让人无法理解、不按常理出牌的处理事情的方式。

9. 怼

《新华字典》中的解释为怨恨。现在网络上使用,表示用言语回应或行动反击等含义。反映出新一代年轻人勇于表达想法的人生态度,也说明我们的社会变得越来越包容和多元。

10. 油腻

“油腻”是对某些中年男子特征的概括描述,这些特征包括不注重身材保养、不修边幅、谈吐粗俗等。

据《北京晚报》

鼎天装饰举办跨年“保价”惠

荣耀18年,知名商标装饰企业,鼎天装饰收官2017,在12月23日,推出跨年工程装修博览会,凯洲大酒店二楼聚龙轩贺新奉献。活动打造“保价攻略”:当日下定,装修免受2018年因各种原材料、人工成本等上涨影响。

本次活动,相对年后装修,起码省3至5万。活动有预存装修工程款,存1万抵2万升值特惠;12月23日前预订鼎天装饰跨年活动贵宾卡,额外再享1000元优惠,外加赠送一间房间窗帘。此外,现场下定,客户还能参加砸内藏工程款、建材等大奖的金蛋;整点抽品牌冰箱、洗衣机、液晶电视等家电大礼。施工后,再送方太或欧琳厨房现金券。如此多优惠,只

在鼎天装饰跨年装修博览会。

2017年值得打call。这一年,鼎天装饰荣获浙江省优秀建筑装饰设计奖(住宅装饰设计类),入选首批浙江省住宅全装修产业链示范企业;由其设计施工的中海国际社区某宅和嘉恒广场某宅分别斩获2016年度宁波市优秀住宅装饰工程奖和设计奖;由其打造的美艳9号精装作品,实现套餐装修的高端化。2018整装再战,鼎天装饰将集结精英设计、施工团队,用好材料,老道的手艺,为所有客户匠心打造精品工程、样板工程。

12月23日,凯洲大酒店二楼聚龙轩,活动现场限量征集前100套“贺新”样板房,提供的不止是优惠,更有实力和用心。

“百年交行 融住安居” 交通银行全面进入住房租赁市场

12月18日,交通银行携手万科、绿地、碧桂园等26家房地产企业和广州市住房租赁协会等5个住房租赁平台在广州举办“住房租赁高峰论坛”。会上,交行广东省分行与多家房企及住房租赁平台签署住房租赁战略合作协议,给予了包括万科、保利和佛山市建鑫住房租赁有限公司在内的签约主体合计超过1500亿元意向性授信额度,专项用于金融支持住房租赁业务发展。

本次论坛和签约会的举办,是交行贯彻落实党的十九大关于“加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度”要求,践行国有金融机构培育和发展住房租赁市场责任义务的举措,亦是交行全面进军住房租赁市场的重要标志,再掀住房租赁银政企合作新高潮。

据了解,此前,交行已经以广东为试点,为佛山市建鑫住房租赁有限公司提供20年期融资支持,实现广东地区银行业第

一笔住房租赁支持融资落地,为破解住房租赁融资瓶颈、探索共赢市场格局给出了交行方案。

交行广东省分行周宝志行长在致辞中表示,在住房租赁领域,交行已推出从融资支持、平台建设、个人住房租赁、咨询服务等“全链条覆盖、全产品配套、整合平台支撑”的金融服务,并通过建立“团队制+项目制”的方式逐一满足政府和企业的特色需求,扎实推动项目落地、着力培育住房市场。

住房租赁高峰论坛成功举办是交行在住房租赁市场银政企合作的重要举措,与众多机构成功签订战略合作协议有助于进一步深化交行与各机构全方位、深层次的合作。交行将以本次签约为起点,持续提升住房租赁市场综合化、精细化金融服务水平,以更优质的服务回馈客户、回报社会。